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Aos dois  dias do mês de  setembro do ano de dois mil e vinte, às treze horas e  quarenta e  seis
minutos, por meio de videoconferência, via  Webex, foi realizada a sétima Sessão Ordinária do
Conselho  de  Campus do  presente  ano,  presidida  pelo  presidente,  Bruno  München  Wenzel.
Fizeram-se  presentes  à  sessão  os  seguintes  conselheiros:  membros  natos:  Márcio  do  Carmo
Pinheiro,  Sandro  Adriano Schneider,  Rodrigo  Prante  Dill,  Juliane  Ludwig,  Thiago de  Cacio
Luchese, Rosália Andrighetto, Caroline Mallmann Schneiders, Dionéia Dalcin;  representantes
docentes: Ari Söthe, Danusa de Lara Bonotto, David Augusto Reynalte Tataje, Ildemar Mayer,
Izabel  Gioveli,  Nessana  Dartora,  Reneo  Pedro  Prediger; representante  s   dos  técnicos-  
administrativos: Adriano José Lentz, Jonas Simon Dugatto; representante discente: Elaine Maria
Scalco München; representante da comunidade regional: Marta Schoffen; suplentes no exercício
da  titularidade:  Fabiano  Cassol,  Erica  do  Espírito  Santo  Hermel  (membros  natos),  Márcio
Antônio  Vendrúscolo  (representante  docente);  suplentes  presentes:  Aline  Beatriz  Rauber
(membro  nato),  Marcos  Alexandre  Dullius,  Cássio  Luiz  Moser  Belusso  (representantes
docentes),  Ronnie  Reus  Schroeder  (representante  dos  técnicos-administrativos).  Não
comparece  ram   à sessão por motivos justificados   os   conselheir  os  : Alcione Aparecida de Almeida,
Eliane  Gonçalves  dos  Santos,  Fernando  Henrique  Borba,  Roque  Ismael  da  Costa  Güllich
(membros natos), Suzymeire Baroni (representante docente). Conferido o quórum regimental, o
Presidente  declarou  aberta  a  sessão. A  seguir  passou-se  ao item  1  EXPEDIENTE.  1.1
Apreciação das atas das sessões anteriores: as atas da 6ª Sessão Ordinária/2020 e da 1ª Sessão
Extraordinária/2020  foram aprovadas por  consenso.  1.2  Comunicações.  O presidente informou
que  no  dia  trinta  e  um de  agosto  foi  realizada  a  colação  de  grau  em gabinete  de  catorze
acadêmicos do curso de Administração, de forma remota, sendo que já havia sido realizada a
colação de grau em gabinete de um acadêmico do curso de Agronomia, da mesma forma. Em
relação à criação do curso de Matemática - Licenciatura no Campus, comunicou que foi feito o
encaminhamento do processo, com os documentos pertinentes, ao Conselho Estratégico Social,
para análise  e  parecer.  A seguir  o  presidente apresentou  a  atualização do número efetivo de
reprodução (Rt) do novo Coronavírus na região do Campus Cerro Largo, projetando tabela com
as médias quinzenal e mensal referentes aos últimos trinta dias, nas cidades de Santo Ângelo,
Santa Rosa e São Luiz Gonzaga; também comunicou que o GT designado pelo Conselho de
Campus está trabalhando no subplano de retorno às atividades acadêmicas, sendo encaminhada
uma primeira versão para sugestões dos coordenadores de curso e chefes de setores, sendo que
será  convocada  uma  sessão  extraordinária  para  aprovação  do  plano.  O  coordenador
administrativo,  Sandro  Adriano  Schneider,  informou  sobre  a  aplicação  de  recursos  para
investimento, especialmente em obras; em relação ao Plano de Obras/2021, considerando que a
última  obra  expressiva  realizada  no  Campus  foi  o  Bloco  dos  Professores,  com término  em
dezembro de dois mil e dezesseis, das onze obras previstas no cronograma da UFFS, as duas
primeiras  são  para  o  Campus Cerro  Largo:  o  prédio  do  patrimônio  e  almoxarifado,  com
aproximadamente 500m² e valor previsto de R$ 1.300.000,00, e a segunda etapa do galpão da
Agronomia, com valor em torno de R$ 650.000,00; a terceira obra, que está em fase de projeto, é
o cercamento das áreas experimentais, estando previsto empenho e licitação ainda neste ano; a
seguir apresentou um vídeo com animação sobre o projeto de construção de cantinas multiuso
nos campi, localizadas no espaço externo (no Campus Cerro Largo ficará na lateral do Bloco A,
no lado oposto ao estacionamento), que é uma iniciativa dos diretores de  campi, junto com as
assessorias de infraestrutura, com valor previsto de R$ 400.000,00 cada uma. Quanto ao setor de
transporte, informou que o veículo oriundo de um projeto do professor Benedito Silva Neto, uma
camionete S10 seminova, está regularizado e disponível para uso, destacando que isso ocorreu
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graças  ao  empenho  do  Diretor  do  Campus,  que  gestionou  a  doação  junto  ao  MEC.  O
Coordenador Acadêmico, Márcio do Carmo Pinheiro, informou que, em relação aos professores
substitutos, foi autorizada a contratação para as quatro vagas que o  Campus precisa para este
semestre.  2  ORDEM DO DIA.  A seguir  foi  apreciada  a  pauta  da  sessão,  que  ficou  assim
definida: 2.1 Grupo de Trabalho para elaboração da proposta do Projeto Pedagógico do Curso de
Graduação em Matemática - Licenciatura;  2.2 Possibilidade de  remoção/permuta/triangulação/
devolução de código de vaga envolvendo  servidora do  Campus Cerro Largo;  2.3 PIACD do
Campus Cerro Largo. 2.1 O presidente contextualizou que, conforme definido pelo Conselho de
Campus, o presidente do GT responsável pela criação do curso de graduação em Matemática -
Licenciatura e coordenador do curso de Física, professor Thiago de Cacio Luchese, enviou a
indicação dos membros para compor o GT responsável pela elaboração da proposta de PPC do
referido curso: Cássio Luiz Mozer Belusso (Presidente), Denize Ivete Reis, Aline Beatriz Rauber,
Danusa  de Lara Bonoto, Susana Machado Ferreira.  O conselheiro Cássio  Luiz Mozer Belusso
fez algumas considerações sobre o trabalho do GT, sugerindo o nome do conselheiro Márcio do
Carmo Pinheiro para compor o GT, e o prazo de entrega do relatório até a terceira ou quarta
sessão/2021  do  Conselho  de  Campus.  Após  a  manifestação  de  concordância  do  conselheiro
Márcio do Carmo Pinheiro em participar do GT, e o debate do assunto pelos conselheiros, o
plenário aprovou os nomes indicados para compor a comissão, bem como o prazo até a sessão
ordinária do mês de junho de dois mil e vinte e um para apresentação do PPC ao Conselho de
Campus (RESOLUÇÃO  Nº  9/CONSC-CL/UFFS/2020).  2.2 O  presidente  comentou  que  as
direções do Campus Chapecó e do Campus Realeza fizeram uma consulta sobre a possibilidade
de  remoção da servidora Cláudia Cristina de Oliveira Soares, Intérprete de Libras, nível E, do
Campus Cerro Largo para o  Campus Chapecó, de forma a ocorrer  uma triangulação, com a
remoção do  servidor  Vagner  Garcia  de  Vargas,  Assistente  em  Administração,  nível  D,  do
Campus Chapecó para o Campus Realeza; sendo assim, o Campus Cerro Largo devolveria um
código de vaga para o Campus Realeza, o qual ficou para devolução futura quando o servidor
Dálcio Vorpagel Scheunemann, Assistente em Administração, nível D, do Campus Realeza, foi
removido para o Campus Cerro Largo (na época havia a possibilidade de o IFFar Campus Santo
Ângelo disponibilizar um código de vaga de Técnico em Lacticínios, nível D, que serviria para o
Campus Realeza, considerando que o servidor Evandro Hoff, Assistente em Administração, nível
D, do  Campus  Cerro Largo, se encontra no IFFar, em exercício provisório via judicial, nessa
caso  ocorreria  uma  redistribuição,  motivo  pelo  qual  o  servidor  Dálcio  foi  removido
antecipadamente  do  Campus  Realeza  para  o  Campus Cerro  Largo).  O  presidente  também
informou que há possibilidade de contratação de um intérprete de Libras terceirizado para suprir
a  necessidade  do  Campus  Cerro  Largo.  Os  conselheiros  debateram o  assunto,  ressaltando a
necessidade do intérprete de Libras no setor de acessibilidade do Campus, a temeridade de não
conseguir  a  contratação  de  profissional  terceirizado  no  atual  momento  e  a  situação  de
desvantagem  que  o  Campus  ficaria;  sendo  assim,  o  plenário  decidiu,  por  consenso,  pelo
indeferimento  dessa  solicitação.  2.3  O  presidente  contextualizou  que  na  primeira  etapa  de
elaboração do Plano de Afastamento para Capacitação Docente do Campus Cerro Largo para o
Biênio 2021-2022, a primeira avaliação foi feita na sessão de junho do Conselho de Campus, por
indicação  da  CPPD,  quando  foi  apresentado,  por  meio  da  Coordenação  Acadêmica,  um
diagnóstico da capacitação docente no Campus, necessidades, prioridades de capacitação e vagas
disponíveis,  bem  como  critérios  de  classificação  para  afastamento,  sendo  que  após  foram
publicados os editais que originaram o Plano. A seguir, o coordenador acadêmico apresentou a
segunda etapa do Plano de Afastamento para Capacitação Docente do  Campus Cerro Largo,
destacando que  a  elaboração e alocação das vagas  foi feita em conjunto com o NPPD, com
prioridade de afastamento para doutorado. Após a exposição da matéria, o plenário homologou,
por unanimidade, o PIACD do Campus Cerro Largo (RESOLUÇÃO Nº 10/CONSC-CL/UFFS/
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2020), que será encaminhado à CPPD para integrar o Plano Institucional de Afastamento para
Capacitação  Docente.  Encerrando  a  sessão,  o  coordenador  acadêmico  convidou  para  a
capacitação sobre o uso do Moodle, que será ministrada amanhã pelo professor Reneo Pedro
Prediger. Sendo quinze horas e vinte e quatro minutos foi encerrada a sessão, da qual eu, Sheila
Maria  de  Oliveira,  secretária  executiva,  lavrei  a  presente  ata  que,  depois  de  aprovada,  será
assinada por mim e pelo presidente. Cerro Largo/RS, 2 de setembro de 2020. 
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